

**ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК В КОЛХОЗАХ**

В «Горьковской коммуне» было напечатано обращение колхозников и колхозниц Борского района, выступивших с предложением провести с 15 января по 15 февраля 1944 года фронтовой месячник по подготовке к весеннему севу. Инициатива борских колхозников встретила широкую поддержку колхозников нашего района.

Председатель колхоза, руководитель сельсовета, секретарь первичной партийной, комсомольской организации должны ясно отдать отчет себе в том, что предстоящий весенний сев будет проходить в более трудных условиях, чем в прошлом году, встретится ряд серьезных затруднений с обеспечением семенами, с тяглом, с рабочей силой. Поэтому надо сейчас же иметь точные расчеты проведения сева в сжатые сроки и организовать подготовку к осуществлению этих расчетов.

Нет нужды повторять все те задачи, которые стали сейчас перед колхозами, — они известны не только руководителю, но каждому колхознику. Неоднократно повторены были и пути пополнения семфондов, подготовки тягла, заготовки удобрений, организации труда. Все дело теперь в том, чтобы осуществить, претворить в жизнь все намеченное.

Решение этих вопросов будет зависеть от инициативы и энергии председателя колхоза и сельсовета, секретаря партийной и комсомольской организации.

Примеров хозяйской заботы об урожае у нас немало. Например, в Цыбинском колхозе «Спартак», в Пешихинском «Восход» десятки колхозниц ежедневно на санках вывозят в поле навоз за 2 километра. В Чащихинском колхозе им Сталина собрано 80 центнеров золы. Но в то же время у нас немало примеров бесхозяйственного, беззаботного отношения к подготовке к севу. Например, в Березовце до сих пор к севу еще не готовятся.

В оставшиеся дни месячника надо организовать кипучую деятельность в каждом колхозе. Буквально каждой бригаде, звену, колхознице нужно дать задание на заготовку и вывозку удобрений, сортировку и приобретение семян, ремонт и подготовку инвентаря, тренировку коров и быков в упряжке.

Все силы колхозников — на образцовую подготовку к весне! Завершим подготовку к севу в течение месячника! Этого требуют от нас страна и фронт!

**Обзор международных событий**

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Авцио и город Неттуно и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщения гитлеровцев и их позициям на Главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и далее — на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях северной Италии, в частности в Милане, продолжают массовые забастовки на предприятиях. Немцам не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

**ЛЕСОРУБЫ ОТВЕЧАЮТ**

Радостные вести поступают с фронта Войска Ленинградского фронта, продолжая наступление, освободили от немецких захватчиков Урицк (Лигово) Пушкин (Царское село) Павловск (Слукк) и 25 января вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск). Войска Волховского фронта 20 января штурмом овладели городом Новгород, вышибли немцев из Мги.

Победные вести вызывают новый трудовой подъем среди лесорубов. Каждый горит желанием поддержать наступление Красной Армии самоотверженным трудом в лесу.

На Шеманихинский мехлесопункт 25 января прибыла комсомольско-молодежная колонна девушек в составе 70 человек. Мобилизованные сюда на месяц, они оставили свои конторы, закрыли бухгалтерские книги и на первом организационном собрании обязались заготовить в этот срок не менее 6.000 кубометров дров для железной дороги. Сразу же развернулось соревнование с такой же комсомольско-молодежной колонной Варнавинского района.

Многие лесорубы и возчики Шеманихинского мехлесопункта изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Баландинские колхозники на трелевке т.т. Блеверов, Моисеев, Зуев, ежедневно дают по две нормы. По 3 кубометра в день при норме 2,5 напильников дров колхозницы-заготовщицы Н. Лебедева, Н. Великанова. Выполняют и перевыполняют задания Софоновские возчики Калинин, Ковдраков.

Но успешную работу мехлесопункта тормозит руководитель колхозов Медведихинского, Арефинского, Козловского, из которых не выслано на дровозаготовки ни одного человека Носовской сельсовет (председатель т. Крюков) только вчера удосужился мобилизовать 2 заготовщиков из плана 11 м, таким образом, заготовил за январь 1,5 кубометра. Ф. Денисов.

Стахановцы-лесорубы лесоучастка 118 километра т.т. Е. Струнина, А. Кустикова, М. Кустикова, С. Репина заготавливают ежедневно по 3 кубометра при норме 2,5 кубометра в день.

Но до сих пор не мобилизовали тягловую силу Ветлаужскому участку колхозы сельсоветов Зубилихинского — из плана 4 лошади работают только 2, Усольцевского — также 2 из плана 12. Ивановский сельсовет нередко самовольно снимает мобилизованных возчиков колхозников из лесу. Комлев

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлер бросил против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части Народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части Народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2 300 тонн бомб, в ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения. Л. Волинский

Промышляя от пота колхозница с санками, груженными золой, подвинулась к Ветлуги и, наконец, дотащилась до склада. Председатель колхоза принялся урезонивать ее:

— Ты что, Епраксея, с ума спятила и жизни не жалеешь? 100 килограммов из Бакон, да в нашу гору! Недзя что ли два раза сходить.

Но, не жалея жизни, в колхозе трудится не только она.

Старушка А. В. Поткина уже заготовила золы 5,5 центнера, звеньевая Л. Поткина — 4 центнера.

Правление колхоза дало задание каждой колхознице — заготовить по 700 килограммов золы, куриного помета, по 40 килограммов верхушек клубней картофеля, вывезти определенное количество навоза на санках. Вот почему, как только рассветает, колхозницы с санками направляются либо в Красные Баки, либо на скотный двор. Золу они старательно выгребают в печках учреждений, заводов. Навозили уже 25 центнеров, а всего решили заготовить золы 70 центнеров, в два с лишним раза перекрыть установленный райзо план. Заготовлено 500 килограммов птичьего помета при плане в 300 килограммов. Навоза на санках вывезено 250 возов (конных) главным образом на дальние полосы.

С восхищением рассказывает председатель колхоза Петр Алексеевич Киселев о своих колхозницах:

— Гору можно своротить с такими трудолюбивыми. Надо только уметь каждой дать работу, заинтересовать людей.

В председатели он выдвинут в апреле прошлого года из рядовых. Принял буквально разваленное хозяйство. Сев, как говорят, на носу, а семян в колхозе нет. Лошади еле ходят, сена нет ни сенички. Фермы неуккомплектованы не хватало 30 голов, а кур было всего 5 при плане 115. Долги государству по поставкам продуктов составляли хлеба 15 центнеров, картофеля 26 центнеров, молока 3.600 литров. Дисциплина была развалена, ни у кого не было заинтересованности работать в колхозе.

— Нам долгов не выполнить в пять лет, разве что-нибудь получим мы на трудони? — рассуждали остальные колхозницы, отказываясь от колхозной работы.

Будь тут маловер или слабохарактерный, сразу бы опустил руки, но новый председатель оказался человеком иной породы. Принялся за восстановление хозяйства. Раздобыл сено, семена, сам натренировал быка, ежедневно заглядывал на фермы, помогая скотницам поднимать коров, которые до того были истощены, что не смогли встать. И благодаря огромным усилиям, стадо было сохранено до сгона на пастбище, а весенний сев колхоз провел наряду с передовиками.

Пришла не менее горячая пора — сеялка и уборка урожая. Уже в потемках, позднее всех председатель уйдет домой и задолго до солнышка, часа в два — три утра, поднимется и будет колхозников.

Колхозники Елазовского района Марийской АССР полностью рассчитались с государством по всем видам поставок и сдали сверхплана государству 30 тысяч пудов хлеба.

На снимке: Сверхплановый районный обоз с хлебом направляется на элеватор. На переднем плане: председатели передовых колхозов (слева направо) А. И. Крылов — колхоз «Сила», В. А. Скворцов — колхоз «Правда» и П. Г. Заичинов — колхоз «Новострой».

Фото Б. Невзорова.

Фотохроника ТАСС.

— И когда только он спит — удивлялся все. — Не Петром бы его звать, а заботой...

Спать председателю действительно было некогда. Он сам лично руководил работами в поле и на лугу и в тоже время занимался комплектованием ферм и успевал решать сотни неотложных вопросов. Вель на учета трудней, ни правильной опыты труд до него не существовало. Животноводам начисляли с головы, за многие работы оплачивали на-глазок, поденно.

И вот закончен 1943 хозяйственный год. Скоро в колхозе состоится отчетное собрание. Председатель может доложить колхозникам:

— Долги перед фронтом и Родиной ликвидированы. В срок выполнены поставки продуктов за 1943 год. Кроме того, сдано государству сверх плана зерна 240 пудов, картофеля 145 пудов, мяса 100 килограммов. Выполнен государственный план комплектования ферм, две овцы и две свиньи имеются сверх плана. Создана птицеферма из 60 голов. Надой молока поднялся на 600 литров от коровы по сравнению с 1942 годом. Задание по настригу шерсти перевыполнено на 200 граммов с овцы. Также перевыполнены задания по получению приплода от овец и свиней и все народившиеся за год ягнята и поросята сохранены. Выполнены планы урожайности гороха — 8 ц с га и пшеницы — 9 ц с га, а овса получено по 8 ц с гектара. Однако и при этом невысоком урожае мы рассчитались с государством, полностью обеспечились своими семенами и получили на трудонь по килограмму зерновых.

К севу колхоз почти готов. Семена просортированы, отправлены на анализ. Паули и бороны отремонтированы. Недостающее количество льносемян пополняется за счет обменного фонда, уже приобретен 1 центнер. Таким же путем получены семена клевера, которого впервые в этом году колхоз посеет 7 гектаров. Тов. Киселев сам тренирует коров в упряжке. Заглядывая вперед, он выращивает 8 бычков для пополнения тягла. Он добился проведения съемки полей, благодаря чему теперь можно наладить правильный севооборот. Наряду с удобрениями, это явится серьезной базой для повышения урожая. Наведен и организационный порядок. Работники фермы по л у ч а ю т за свой труд с надоя молока, с настрига шерсти, с привеса молодняка, с выращенной головы. По этому несмотря на полное отсутствие концентратов в рационе животных и даже сена для коров, которых кормят исключительно соломой, стадо неплохо упитано. А свиней «спасают» по выражению председателя, жолуди, которых запасено осенью 30 центнеров.

Глубоко веришь колхозникам, когда они говорят: «Иропал бы наш колхоз без этого председателя». Невольно вспоминается старая русская пословица: всякий дом хозяином хорошь.

В. Чистяков, Пешиха.



На снимке: Сверхплановый районный обоз с хлебом направляется на элеватор. На переднем плане: председатели передовых колхозов (слева направо) А. И. Крылов — колхоз «Сила», В. А. Скворцов — колхоз «Правда» и П. Г. Заичинов — колхоз «Новострой».

Фото Б. Невзорова.

Фотохроника ТАСС.



Письмо животноводов Сквэзниковского колхоза «Свобода»

В Дуплихинский колхоз  
„Отходник“Вагонники держат  
первенство

В течение всего 1943 года без брака работал пункт осмотра вагонов станции Ветлужская под руководством вагонного мастера т. Козлова. Выполнив годовую план ремонта вагонов на 110 процентов, коллектив пункта и в январе занимает первое место по 3-му вагонному участку, обеспечивая движение поездов по графику. Готовясь к зиме, вагонники своими силами построили кузницу, мастерскую. Все это и обеспечило им условия для стахановского труда.

Железнодорожники станции Ветлужская упорно борются за отправление поездов по графику. В условиях нынешней зимы эта борьба является особенно напряженной, ввиду частых метелей и снежных заносов. Бывали такие дни, как, например, 8, 9, 10 января, когда стрелочники не успевали убирать снег со стрелок, метель бушевала непрерывно. И когда создавалась угроза нормальному движению поездов из-за заноса стрелок, на очистку стрелочных улиц вышлы рабочие других служб — станции, депо, амбулатории, столовой, детсада, телеграфа, школы.

Следует отметить активную помощь станции в борьбе со снежными заносами Эдемского колхоза (председатель тов. Аксенов), Пушкинского (председатель тов. Буницын).

Наряду с этим, надо указать на руководителей колхозов Милушихинского, Антропихинского, Кологривского, которые по договорам обязались выделять рабочую силу на снегоборьбу, но обязательств своих не выполняют.

В. Белов.

Школьники! Поможем стране получить  
больше картофеля

Всесоюзная Академия сельскохозяйственных наук и ЦСЮН объявили второй конкурс на лучшего сборщика верхушек клубней картофеля. Академик Лысенко в своем обращении к школьникам по этому поводу пишет: «Родина, фронт требуют как можно больше картофеля. Наша задача в 1944 году — собрать в 2—3 раза больше верхушек, еще больше увеличить площадь посадки картофеля. Долг каждого пионера и школьника — активно участвовать в сборе верхушек, завоевать первые премии».

Конкурс проводится с 1 января по 1 июня 1944 г. Основное условие конкурса — каждому участнику собрать и сохранить до посадки не менее 5 кг. верхушек картофеля, не менее 3 ведер золы и 2,5 кг. птичьего помета.

Для пионеров и школьников, показавших лучшие образцы, установлены премии: 75 первых премий по 200 рублей, 200 вторых премий по 100 рублей; грамоты выдаются всем участникам, выполнившим условия.

Для школ, детдомов, интернатов, пионерских дружин, кружков юнатов и др. школьных учреждений учреждено 5 первых премий по 1.000 рублей и по 500 рублей руководителю, проводившему работу; 10 вторых премий по 500 рублей и по 200 рублей руководителю, и грамоты, которыми награждаются все, получившие денежные премии.

В прошлом году, первом конкурсе участвовали 520 тысяч пионеров и школьников Горьковской области. По одному только Арзамасскому району участники конкурса собрали 34 675 кг. верхушек, 25 780 кг. золы и 21 190 кг. птичьего помета. Ряд школ и школьников области получили первые и вторые премии.

Школьные коллективы, пионеры и школьники! Все включайтесь во второй конкурс на лучшего сборщика верхушек клубней картофеля!

Областная станция юных натуралистов.  
(Горький, Краснофлотская, 46)

Дорогие товарищи!

Третий год наша Родина ведет смертельную борьбу с гитлеровским зверем. Красная Армия успешно наступает, освобождая советские города и села от немецко-фашистских захватчиков.

Читая и слушая победные вести с фронта, каждый из нас должен задать себе вопрос, как я помогаю бить немецких рабовладельцев, все ли силы я отдаю на разгром врага.

Наш ответ на этот вопрос таков. Обязательное стадо скота у нас составляет 184 головы, а птиц 160 голов, государственный план комплектования ферм перевыполнен по свиньям на 3 головы, по птицам на 40 голов, а по овцам и крупному рогатому скоту выполнен на 100 процентов, и в ближайшее время будет также перевыполнен за счет ожидающегося приплода и контрактиции.

Мы получили в прошлом году по 13 деловых поросят от свиноматки при задании 12, по 81 яйцу от несущих при задании 75, по 2,3 кг. шерсти с овцы при плане 2,2 кг. Летом мы заложили 120 тонн силоса, заготовили достаточно сена, а для кур припасли минеральные корма. Несмотря на отсутствие концентратов для ферм, скот мы содержим в удовлетворительной упитанности.

Но мы еще не выполнили до конца своего долга перед Родиной и фронтом. Мы не выполнили государственного плана надоя молока, получив только по 960 литров на фуражную корову при задании 1.200. У нас имелись случаи падежа молодняка агнатов и порослят. За нашим колхозом есть задолженность по поставкам молока и мяса для фронта.

Обсудив обращение животноводов Богородского и Дяховского районов, мы пришли к выводу, что в 1944 году страна и фронт не простят нам подобных ошибок и крепко задумались над тем, как увеличить нашу помощь фронту, полностью выполнить свой долг перед Родиной.

Поэтому мы единодушно решили включиться в соревнование по призыву передовых животноводов нашей области и взяли на себя следующие обязательства:

1. В течение всего 1944 года иметь перевыполнение планов комплектования ферм поголовьем не менее чем на 5 процентов по каждому виду скота.

2. Добиться 100 процентного сохранения теллят, агнатов, порослят приплода 1944 года, обеспечить получение не менее 16 порослят от свиноматки, не менее 1,7 агнатов от овцематки.



Лучшая телятница сельхозартели имени 1-го съезда колхозников-ударников Ивановского района, Ивановской области Е. С. Кузнецова с телятником которого она выращивает для освобожденных районов.

3. Поднять продуктивность животных. Надой молока не менее 1.400 литров на фуражную корову, настричь шерсти не менее 2,5 кг. с каждой наличной к началу года овцы, получить от каждой несущей не менее 85 яиц.

4. Обеспечить досрочное выполнение и перевыполнение поставок животноводческих продуктов по государственным обязательствам для фронта и страны.

5. Для обеспечения этих показателей улучшить уход и содержание скота, провести следующие мероприятия:

а) организовать трехкратную дойку коров, одновременно вести кормление, поение, чистку и подмывку коров три раза в сутки по расписанию.

б) Организовать в стойловый период зеленую подкормку и раскармливание стада минеральных кормов (поваренная соль, древесный уголь, красная глина, костяная мука, зола).

в) Скармливать грубые корма только в подготовленном виде (запарка, резка, изготовление сеной и клеверной муки)

г) Не допустить яловости животных, случку организовать в установленные сроки, производителей и маточное поголовье держать в средней упитанности.

д) Летнюю пастбу молодняка организовать отдельно, лагерным способом, также отдельно пасту лучших дойных коров, на ближайших хороших пастбищах.

е) Засеять корнеклубнеплодами прифермерский участок в 3 га, обработать его своими силами, добиться урожая не менее 140 центнеров с каждого гектара этого участка.

ж) Заложить летом силоса не менее 5 тонн на корову и 4 тонны на свиноматку. Для кур заготовить майской крапивы 5 тонн и ракушек 1 тонну.

з) Построить в этом году овчарник на 80 голов.

Призываем всех животноводов и работников ферм колхозов нашего района последовать нашему примеру, по призыву передовых животноводов Горьковской области включиться в социалистическое соревнование за дальнейший подъем животноводства.

Усилим нашу помощь фронту, приблизим час окончательного разгрома врага!

Письмо подписали: председатель колхоза Немцев, зав. фермами Блинова, доярки Мартынова, Лебедева, овцеведка Немцева, свиноварка Лебедева, птичница Сотникова, телятница Белова, пастих Комайгин.

## Так ли организуют лыжные соревнования?

Лыжные соревнования колхозной молодежи! Цели и задачи: массовое привлечение колхозников к лыжному спорту.

Получены указания из области, создан оргкомитет, намечены мероприятия и сроки: в воскресенье, 23 января соревнуются колхозные команды при сельсоветах Пестихинском, Сомихинском, Кр-Бакском и других.

Настал долгожданный день, но...

Тщетны были бы ваши попытки посмотреть на соревнующихся: ни в Кр-Баках, ни в Сомихе, ни в Пестихе лыжников не было.

Но не торопитесь упрекать колхозников, посмотрим лучше, как работают организаторы соревнований.

Вот член оргкомитета т. Герчиков. Ему поручено организовать подготовку к соревнованиям в Кр-Бакском сель-

совете. Тов. Герчиков так «организовал», что ни разу не вышел ни в одно село, а к дню соревнований уехал в командировку. Второй член оргкомитета — тов. Староверов, даже будучи дома, в Сомихе в день соревнований не явился. Чего же требовать от колхозников?

Оперативное руководство лыжными соревнованиями должны обеспечить комсомольские организации колхозов. Тот факт, что в Пестихе соревнования были также провалены, свидетельствует далеко не об оперативности существующих там комсомольских организаций. Это не делает чести и члену РК ВЛКСМ т. Бондыревой, которой поручено проведение соревнований в Пестихе.

Только в Усольевском сельсовете на лыжню вышли 20 молодых колхозни-

Товарищи колхозники и колхозницы! В боях с немецкими захватчиками храбро и мужественно сражается ваш односельчанин, Константин Иванович Вилков. Вот его боевой счет:

Вражеских танков подбил 4.  
Пулеметных точек разбил 20.  
Гитлеровцев уничтожил 200.

За храбрость и мужество тов. Вилков награжден орденом Красной звезды, орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу». За свои боевые заслуги тов. Вилков получил четыре благодарности Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Боевой счет храброго воина пополняется новыми подвигами. Им гордятся все бойцы нашего подразделения. Мы шлем горячий фронтный привет родным и всем односельчанам т. Вилкова и призываем Вас, товарищи колхозники, трудиться в тылу по примеру своих земляков-фронтников, приложить все свои силы к тому, чтобы во-время и хорошо подготовиться к весеннему сею, еще больше вырастить хлеба для фронта и этим приблизить окончательный разгром врага!

Ждем вашего ответа!

Лейтенант М. Кузничков.

## По району

Учтительно-траурное заседание, посвященное 20-летию со дня смерти В. И. Ленина, состоялось в Доме культуры 21 января. После доклада в зале заседания демонстрировался кинофильм «Ленин в Октябре».

Третья очередь месячных курсов председателей колхозов приступила к занятиям 24 января. На учебу вызвано 29 человек. Вторая очередь, в составе 30 человек, закончила свои занятия 20 января.

Лекцию о текущем моменте прочитал лектор обкома ВКП(б) 22 января в Антропихинском колхозе «Новый быт», Сомихинского сельсовета.

Семинар заведующих животноводческими фермами колхозов состоялся 23 января в зале парткабинета. Присутствовало 50 человек. Кроме специальных вопросов по зоотехническим, участники семинара прослушали лекцию о текущем моменте.

Свыше 500 метров мануфактуры, 140 пар кожаной и валеной обуви, 350 готовых шитых вещей выдано семьям фронтников Ветлужской сплавконтрой за прошедший год. 40 семей получили каждая по 6 кубометров в среднем дров. В детсаде сплавконтрой на Ветлужской воспитываются 40 детей фронтников, двое из них содержатся за счет предприятия.

80 комсомольцев счетоводов колхозов и служащих учреждений решением бюро РК ВЛКСМ мобилизованы на лесозаготовки на срок 30 дней. 25 января мобилизованные вышли в лес.

Неллохо провела в этот день лыжные соревнования Кр-Бакской средней школы: участвовали 360 лыжников, лучшие результаты показали т. т. Прижимин, Гуляев, Кулекова, Речкина, Бондырев, Федотов, Солдатов. Ежедневно проводится тренировка на лыжах в детинтернате «Лесной курорт».

Включившись в соревнование с Варнавинцами, наш район взял обязательство привлечь к лыжным соревнованиям более 700 молодых колхозников. 6-го февраля состоятся районные лыжные соревнования. Комсомольские, физкультурные, оборонные организации района обязаны немедленно, коренным образом улучшить подготовку и руководство лыжными соревнованиями.

В. Николаев.

Отв. редак. Н. ГОЛИЦИН.